

NOVA DOBA

Licejska knjižnica
plačano do

Ljubljana

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.
Račun kr. poštnege čekovnega urada št. 10.666.

Zborovanje gostilničarske Zveze v Celju.

V četrtek 24. tm. se je vršil tretji občni zbor gostilničarskih zadrug za Štajersko, Prekmurje in Mežiško dolino ob mnogobrojni udeležbi. Zborovanje je otvoril g. J. Božič, predsednik Zveze ter pozdravil navzoče, med mnogostevilnimi delegati gg. Valjavca, finančnega svetnika iz Maribora, dr. Pretnerja, tajnika Trgovske in obrtne zbornice v Ljubljani, dr. Senekoviča, policijskega svetnika, Ivo Šubica, magistratnega svetnika, Založnika, obrtnega komisarja, Ante Pavlečkoviča, predsednika gostilničarskega Saveza v Zagrebu, Becka Pavla, tajnika združenja gostilničarjev, Djokaviča Miljka, hotelirja iz Beograda, Perišča Todorja, Djordjeviča Angjela in Nedeljkičiča. Prečital se je zapisnik zadnjega občnega zbora. Gosp. predsednik Božič je konstatiral, da je sedaj uclanjenih v Zvezi 28 zadrug. Za razmah in prospeh Zveze gre zahvala g. Založniku. Kazni in razne obsodbe so poučile one, ki niso bili še uclanjeni, da so spoznali, kako velike važnosti je organizacija. Še štiri zadrug so, ki naj bi pristopile k Zvezi in tako bi bilo celo spodnje Štajersko organizirano. Zveza je nastopala proti mnogoštevilnim vinotočem, katerih je bilo samo v ljutomerskem okraju okoli 800. O tej zadevi ima odločevati oddelek za kmetijstvo in se je konečno toliko doseglo, da se je moral vsak, ki je hotel odpreti vinotoč, zglasiti. Glede navijanja cen je g. Božič pripomnil, da nima nič proti temu, če se prave krivce kaznuje, vendar se morajo pri določitvi cene upoštevati in računati vsi stroški. Zaradi slabe in napačne kalkulacije je moralo zapreti svoje obrate 40 gostilničarjev. Zveza je naredila odločen korak radi preiskovanja ženskega gostilničarskega osebja, ker so se stranke zlasti na kmetih protivile temu. Priporočalo se je, naj se preiskovanje vrši v velikih mestih, pri nas pa niso tako velike razmere, da bi bilo to potrebno. Vsak gostilničar gleda in skrbi, da je natakarcica zdrava.

Glede naredb o pijančevanju in nemoralnosti se je Zveza popolnoma prilagodila isti. Vsak gostilničar je odgovoren za to, kar se godi v njegovi hiši. Kaznuje pa naj se onega, ki to zagreši in to dejanje izvrši, to je pijanca. Junija meseca se je reorganiziralo Prekmurje, tudi zadruga okolica Maribor je pristopila k Zvezi. Zveza je bila povabljena tudi v Zagreb na anketo glede predvidevanega zakona o taksah.

H. M. — Al. Peterlin Bätog: [17

Skrivnost mrtveca.

Kriminalna povest.

»Ako ste prepričani o tem, bi bilo pač najbolje«, odvrnila mu je žena. »On sam bi moral slednjič potrditi mojo izpoved in one priče in bil bi oproščen!«

»Seveč« silil je orožnik, vesel, da bi ga lastna mati pripeljala na sled ubežnika. O njegovi nedolžnosti nista bila namreč uradnika popolnoma prepričana, a veliko bolj vredno se jima je zdelo priznanje, da sta ga onadva prva prijela in zdaj znova ujela.

»No, hočem vama povedati, kje gotovo najdeti Otona zdaj«, izjavila je Seljakova vdova in niti z daleka ni pomislila, da bo s tem baš rešila življenje svojemu sinu. »Skriva se v borovem gozdu pri kamnolomu.«

Ta prizor se je odigral takoj potem, ko je odšla Klara po onem važnem pomenku s Seljakovo na sestanek z Otonom. Orožnika sta ji torej sle-

Po isti anketi se je sklicala tudi anketa v Celju, kjer se je sprejela proti tem ukrepom resolucija in poslala na pristojna mesta. Poročilo predsednika se je sprejelo soglasno. Nato se je oglašil k besedi g. finančni svetnik dr. Valjavca, ki je jako krasno obrazložil zakon o taksah. Dr. Pretner je izvajal, da nalaga finančni minister vsem pridobitnim slojem velika davčna bremena, zlasti gostilničarskemu obrtu. Žalostno je, da poje hrvatski gostilničarski list slavo finančnemu ministru. Državljeni niso samo zato tukaj, da se zahteva od njih: »Plačaj!« Ako bo šlo to tako naprej, morajo gospodarski krogi propasti. Ako ne bo več obrtnikov, tudi davkov ne bo več. Zadrugam je treba pomagati in jih priviligirati, novi zakon pa ne omenja nobene zadrug. Naši gostilničarji so tako visoko izobraženi, da pojmujejo svoje dolžnosti in vedo, da treba skrbeti za hrano gostom, vendar ne omenja novi zakon usposobljenosti, isto se mora upoštevati, drugače ne pride gostilničarski stan do napredka. Neumestno je, da se daje gostilničarske koncesije brez ozira na število prebivalstva, novi zakon dovoljuje še celo kolačarjem na sejmih neomejeno točenje alkoholnih pijač. Pri sestavi pravilnika se ni obvestilo nič prizadetih korporacij. Složen nastop bo vodil tudi zaželjeni uspeh. Gostilničarske zadrug naj zakon še enkrat preštudirajo ter se naj na podlagi njihovih nasvetov preuredi.

Angjel Djordjevič, predsednik središnjega odbora gostilničarskega Saveza je povdarjal, da je brezbriznost vzrok, da je prišel ta zakon o taksah v veljavo. Delegati ne smejo misliti, da so držali gostilničarji v Beogradu roke križem. Oni trpijo na istih bolečinah, kakor njihovi bratje v Sloveniji in Hrvatski. Zakon je sedaj v veljavi, ne more se ga spreminiti čez noč. Le energija in trdna volja sta isti sili, ki bosta izvali spremembo tega taksnega zakona. Zavedamo se, da treba dati državi, kar ti gre, država pa bo dobila svoje, če so privredni sloji dovolj močni. Moramo osnovati močno zvezo, ki bo obsegala vse gostilničarske zadrug cele države. Glede plačilnih listkov je bil g. hotelir Martinovič proti pavšaliranju. G. blagajnik hotelir Bernardi je podal izčrpno poročilo o stanju blagajne, ki so ga navzoči sprejeli z odobravanjem na znanje. Glede spolnitve načestva, se je pooblastilo isto, da naj sprejme nove delegate kot člane odbora, katere bodo posamezne na novo pristopivše zadrug predlagale.

O strokovnem glasilu je poročal g. predsednik Božič ter povdarjal, da

dila primeroma kmalu in prispela do gozda baš ob času, ko je Iskra vrgel zanjko okrog vratu svojemu smrtnemu sovražniku in se potem kar najbolj previdno oddaljil v nasprotni smeri.

Že od daleč je zaklical Skalar svojemu tovarišu: »Ali ne visi nekdo tam?«

In v resnici sta zapazila, ko sta prihitela bližje, obešenca na drevesu.

»Mladi Seljak jel« zavpila sta hkrati.

Takoj sta stekla k drevesu in osvobodila obešenca. A imela sta precej dela, da sta že skoro mrtvega zopet oživela. Oton Seljak je pričel dihati in odprl medle oči.

Orožnika sta bila zdaj prepričana, da si je hotel ubežnik končati življenje, zavedajoč se dobro svoje krivde. In tako mnenje je tudi Iskra hotel vzbuditi pri vsakem, ki bi našel Otona obešenega.

Moža postave sta se še nekaj časa pomudila v gozdu z Otonom, da bi si opomogel, potem pa sta ga nesla po stranskih stezah v mesto.

je list dobro urejavan in zelo priljubljen. Eno pa se mora grajati, da zunanje zadrug ne pošiljajo dopisov, kakor je bilo dogovorjeno, prosil, da bi zadrug vršile svojo dolžnost glede dopisov in skrbela za zunanje inserate.

Vprašanje bolniške blagajne jetako važno, je izjavil g. Božič, da ne moremo preko nje. Ministrstvo za socialno politiko bi moralo konečno tozadevno rešiti, za kar se je že ponovno urgiralo. G. obrtni komisar Založnik je stavil resolucijo naj bi se ustanovilo za Slovenijo tri okrožne urade in da naj se uradništvo pri okrožnem uradu v Ljubljani zniža.

K besedi se je oglašil gosp. Ante Pavlečkovič, predsednik gostilničarskega Saveza v Zagrebu, govoril je o silnih davčnih bremenih, ki se nakladajo privrednim slojem. Zakon o taksah se mora na vsak način preurediti. Kriivično je tudi, da abonenti na gostilnih plačajo samo enkrat na mesec takso, medtem ko mora drugi plačati isto pri vsakem četrta vina.

G. H. Sirovatka iz Osijeka je prinesel pozdrave svojih tovarišev ter povdarjal, da morajo biti vsi gostilničarji edini, da pred vlado in narodno skupščino izvojujejo svoje pravo. V Beogradu imamo izborne ljudi, ki so privravljeni voditi boj do skrajnosti za skupne pravice. Treba je, da se že enkrat ustanovi gospodarski svet, ki je predviden v 44. členu ustave, ki naj bo glavni in vrhovni forum v vseh perečih vprašanjih pridobitnih slojev.

Po završenem zborovanju je povabil g. hotelir Martinovič goste na banket, kjer so se izmenjavale prisrčne napitnice. G. ravnatelj Serajnik se je zahvalil kučegazdi za lepo postrežbo ter povdarjal velik pomen gostilničarske šole za bodoči naraščaj, ki bo enkrat ponos gostilničarskemu stanu.

Mala dvorana hotela »Union« je bila krasno z zelenjem dekorirana. Gostje so bili najpriskrčnejše sprejeti. Menu, pisan v francoskem jeziku, je kazal gostom izbornu Martinovičevo kuhinjo. Med obedom je svirala salonska godba, ki jo moramo imenovati prvovrstno. Reči moramo z eno besedo, da je bilo serviranje in postrežba pri g. Martinoviču prvovrstno, in je dalo vsem navzočim utis, ne malomestnega, ampak velemestnega življenja. Celjski hotelirji so pač zmožni, da ugodijo tudi največjim zahtevam inostrancev.

Zborovanje se je izvršilo v veliko zadovoljnost navzočih delegatov in bo rodilo gotovo tudi krasne uspehe v prospeh gostilničarskega stanu.

Pri vsem tem pa se je raznesla po mestu hitro vest, da je bil očeta-morec zopet prijel. Ravnotako ni ostalo prikrito dejstvo, da se je Oton Seljak skušal česiti, in le pravočasni pomoči orožniškega stražmojstra Skalarja in njegovega tovariša se je zahvaliti, da ga je bilo mogoče rešiti in zopet izročiti pravici.

XII.

Najbolj pa je presenetila ta vest Iskra. Dohitela ga je nenadoma in popolnoma nepripravljenega. Povsem potrla ga je. Zakaj bil je prepričan, da je vsa zadeva prešla v drugo smer in mu preti neizogiben pogin, ker le predobro si je bil v svesti, da ga je zadavljenec prepoznal s svojim zadnjim pogledom. Obotavljati se ni smel niti najmanj, edina rešitev bi bila le beg. V tem mestu ostati ne more več, tu si ne more pridobiti ničesar več, tu ga čaka le izguba — morda celo njegove glave!

Na kolodvoru glavnega mesta je bilo malo življenja, zakaj zadnjega vlaka, ki je odhajal ob 11. uri, se je

Politične vesti.

iz narodne skupščine. Na seji narodne skupščine dne 24. tm. so se podale razne interpelacije, ki so se tikale pred vsem Slovenije. Klerikalni poslanec Kremžar je stavil interpelacijo glede trboveljske stavke in bratovske skladnice. Beograjski listi pišejo, da je bil to »Slovenski dan« v parlamentu. Demokrat Agatonovič je konstatiral, da so ostali rudarji brez podpore radi spora med ministroma Srskičem in Pelešem. Slikal je neznošne razmere v drugih delih države, kjer niti za najprimitivnejšo zaščito delavstva ni preskrbljeno. Kraljevska vlada se pozivlja, da izposluje rudarjem povišanje 4 Din na dan in ukrene, da društva podjetnikov sprejemajo odpuščene delavce nazaj.

Radić pride na Hrvatsko. V političnih krogih se je raznesla vest, da čaka Radić na jugoslovanski meji pri Mariboru ter se hoče vrniti v Zagreb. Druga verzija trdi, da je Radić že doma. V soboto se sestane federalističen blok, na katerega sejo prideta tudi dr. Korošec in dr. Spaho. Viada stoji na stališču, da treba Radića aretirati.

Die Lage der Slovenen in Kärnten. Ker ni uspelo celjskemu nemškemu listu, da bi prepričal nas in zunanji nemški svet o tem, kako dobro da se godi našim zaslužnim bratom na Koroškem in kako obupno brezpraven da je položaj Nemcev v Jugoslaviji in zlasti še na Slovenskem, poskuša sedaj to znova »Deutsches Volksblatt« v Novem Sadu. Kako stvaren je zopet ta članek, ki operira z avstrijskimi uradnimi številkami, kaže že dejstvo samo, da prištevava »Koroško Domovino« med slovenske časopise, zakaj pa bi tudi ne, saj je bil nekdanji ptujski »Stajerc« tudi slovenski časopis, kaj ne, gospoda znanci in prijatelji iz avstrijskih dni. Mi Slovenci smo od nemške pravičnosti od nekdanj in od danes vseskozi oduševljeni. Nam ni treba vedno znova slikati sreče naših slovenskih bratov na Koroškem in trpljenja Nemcev med nami nekdanj in danes. Gre pa se za hrvatsko in srbsko javnost, ki čita take gorostasne nemške drznosti in laži, ki se slišijo kot bajke iz jutrove dežele. In vendar imamo mi v Avstriji tudi menda diplomatsko zastopstvo, tudi konzula v Celovcu, ki bi bil po našem sicer nemerodajnem mnenju tudi poklican, da poda pravo sliko žalostnega položaja naših koroških Slovencev in postavi v pravo luč resnice pred svetom podobno nemško pisarjenje. V očigled dej-

sploh posluževalo od tukaj le nekaj ljudi.

V svitu cestnih svetilk, ki so komaj prodirale jesensko meglo, prihitel je še en popotnik, ki se je oziral boječe okrog, ter je pristopil k blagajni in zahteval listek v Trst.

Vratar je že zvonil in napovedoval odhod. Še pet minut.

Zadnji popotnik je že zapustil blagajno, šel mimo kontrolnega organa na peron in hotel ravno vstopiti v voz, ko mu nekdo položil od zadaj na ramo roko in mu zadoni v uho trobentni glas poslednje sodbe: »V imenu postavil V zapor, Martin Izak!«

Baš o pravem času je še prijela policija glavnega mesta iz mesteca I. brzojavno obvestilo o zločincu in se ga polastila.

Vse drugo je sledilo samo od sebe. Oton Seljak se ni obotavljaval več, da ne bi priznal svoje ljubezni, in je bil takoj izpuščen na svobodo. Težavnejše pa je bilo dejstvo, da niso mogli nikjer izslediti glavne priče za resničnost Seljakove izpovedi, namreč mlade

NARODNA KAVARNA



ODPRTA VSAK DAN
DO 1. URE PONOČI.



SVIRA
SALONSKI ORKESTER.

stvu pa, da smatrajo naši Nemci za primerno in potrebno, da na podlagi nerensnic in zavijanja dejanskega stanja slepijo svet, bi bilo nužno potrebno, da naša obrambna društva na take pojave ne molče. Na dan z vsem zbranim materialom in vso resnico, nam se resnice ni bati, vse naše narodno časopisje bo rado priobčevalo sistematična poročila o življenju in trpljenju našega življa v Avstriji. Pričakuemo, da stori »Gospodarski Zvon« v tem pogledu to, česar smo doslej pogrešali v naši publicistiki, kar pa mora vsa naša jugoslovanska javnost in vsi naši merodajni činitelji znati in poznati. Brezdvomno mi vsi v tem pogledu mnogo grešimo, da ne vodimo dovolj točnega računa o življenju in trpljenju onih onstran državnih meji, ki jim z lepimi besedami obljublamo pomoč in prisegamo večno zvestobo, dejansko pa zanje prav ničesar storiti ne znamo.

Srezi v Sloveniji. Likvidacija pokrajinske uprave v Ljubljani mora biti končana do 15. februarja. Dosedanja okrajna glavarstva se pretvorijo v sreze. V območju mariborske oblasti se organizirajo sledeči srezi: 1. Maribor levi breg (mesto Maribor, okraj Maribor levi breg, Št. Lenart) s sedežem v Mariboru; 2. Maribor desni breg (sodna okraja Maribor desni breg in Slovenska Bistrica) s sedežem v Mariboru; 3. Dravograd (sodna okraja Marenberg in Guštanj) s sedežem v Prevaljah; 4. Slovenjgradec (sodna okraja Slovenjgradec in Šoštanj brez občine Šmartno na Paki, nadalje občini Gornji Dolič in Kozjak iz konjiškega sodnega okraja) s sedežem v Slovenjgradu; 5. Konjice (sodni okraj Konjice brez občin Gornji Dolič in Kozjak) s sedežem v Konjicah; 6. Gornji grad (sodni okraj Gornji grad in občina Šmartno na Paki) s sedežem v Gornjem gradu; 7. Celje (sodna okraja Celje in Vrnsko) s sedežem v Celju; 8. Šmarje-Rogatec-Kozje (sodni okraj Šmarje, Rogatec, Kozje in občina Stopce iz ptujskega okraja) s sedežem v Šmarju ob Jelsah; 9. Ptuj (sodna okraja Ptuj in Ormož) s sedežem v Ptuj; 10. Ljutomer-Radgona (sodna okraja Ljutomer, Gornja Radgona ter Apaška kotlina) s sedežem v Ljutomeru; 11. Murska Sobota (sodni okraj Murska Sobota) s sedežem v M. Soboti; 12. Dolnja Lendava. Dosedanja politična ekspozitura v Mozirju se razpusti. Za Medjimurje, ki bi po uredbi moralo pripasti mariborski oblasti, pripravlja minister predlog, da se pripoji varaždinski oblasti.

Radičevci nameravajo priti v Beograd. »Slobodni dom« je objavil članek Stjepana Radića, v katerem pravi, da se mora Pašićeva vlada zrušiti. Radić računa, da bo štel opozicijski blok z Davidovičevimi demokrati 150 poslancev, z zemljoradniki pa celo 160 poslancev. Iz tega se sklepa, da bodo šli Radičevci v Beograd. Dr. Korošec se je izjavil glede opozicijskega bloka zelo optimistično.

Pot Pašića in Ninčića v Rim. Postaja v Postojni je bila slavnostno okrašena z jugoslovanskimi in itali-

žne prijetega zločinca. Zdelo se je, da je izginila brez sledu.

Ker pa so domnevali, da je tudi ona morda postala žrtev svojega zavratnega moža, preiskali so vso hišo od vrha do tal, in res, našli so jo nezavestno v kleti.

Rešeno pa je bilo tudi kmalu vprašanje po morilcu starega Seljaka, ki je razburialo vse mestne prebivalce. Na presenetljiv način ga je rešil s svojo izpovedjo Martin Iskra-Izak sam. Uvidel je, da ga čaka najhujše, in se je zastrupil skrivaj. Umirajoč je razjasnil — skrivnost mrtveca.

Preiskovalne oblasti pa ni presenetila njegova izpoved, ki je le potrdila to, o čemur je bila ona vsled množice dokazov že itak prepričana. Oton in Klara sta postala po preteku enega leta najsrečnejši par. Opravljala sta skupno gostilnico »Pri rujavem medvedu«, ki se je povzpela zopet do prejšnjega blagostanja.

Konec.

janskimi zastavami ter slikama kralja Aleksandra in Viktorja Emanuela. Jugoslovanska ministarstva je pozdravil v Postojni general Bodrero in jugoslovanski poslanik v Rimu dr. Antonijevič. Čast jima je izkazal tudi oddelek fašistovske organizacije ter so se jima poklonili predstavniki krajevnih civilnih in vojaških oblasti, posl. Lavrenčič in drugi postojnski veljaki. V Trstu so pričakovali vlaka zastopniki oblasti in veliko število jugoslovanskega in italijanskega občinstva. Pašić se je poljubil s svojim svakom Stefanom Dukovićem. Razgovore z italijanskimi novinarji sta Pašić in Ninčić uljudno odklonila. Vožnja se s posebnim vlakom, ki je izključno samo njima, njihovim gospe in spremstvu na razpolago.

Nova vlada v Angliji. Nova angleška vlada, kateri predseduje Ramsay Macdonald, je položila 23. tm. pri-sego.

Gledališče.

MESTNO GLEDALIŠČE V CELJU.

Repertoar:

25. petek »Ilirci«. Gostovanje članov drame Nar. gled. v Mariboru. B.
27. nedelja »Zakleti Princ«. Otroška predstava. Začetek ob 16. uri. Izven.

Pravljica o zakletem princu.

Oživela bo v nedeljo v našem gledališču in še veliko lepša bo tam, kakor jo moram podati v teh vrsticah.

Namenjena je našim malčkom, da jim zasanjajo glavice v pravljicne svetove, da se jim zaiskrijo očka v toplem, vse oživljajočem smehu, ki bo dolgo zvenel v mladih srcih.

In bo pravljica tudi za one, katerim je obstala mladost s sklonjenimi peruti nekje ob življenja poti. Saj ne verujejo več pravljicam, ker so veliki in nesrečni, a v očeh dece vidijo vero, čutijo praznično razpoloženje v otroških dušah in toplo in dobro jim je, ker trudni in bolni so že spoznanja...

A v naši pravljici o zakletem princu je toliko brezskrbnega veselja in smeha!

Povem Vam jo čisto na kratko, da jo spoznate, vi veliki in mali otroci.

V velikem, temnem gozdu tava živ medved, ki pa ni medved marveč jasni princ Zorislav. Zloben pritlikavec ga je najprej okradel za njegov zaklad in na to ga je zočaral v medveda, da revček ne more več k ljudem in na grad k svojemu kraljevskemu očetu.

Nekega mrzlega zimskega večera pa ga prižene mraz k vratom borne kočice, kjer živi uboga vdova z lepima hčerkama Rožico in Lilijano. Neznansko strašen je medved, huče šape ima z groznimi kremplji in gosto, rjavo dlako. A tudi dober in pohleven, lepo jim želi »Dober večer!« in da se je prišel samo malo ogreti čez noč, naj ga ne odženejo. In vdova se ga usmili, da večerje revčku sestradanemu in obe deklici se igrata z njim na »divjega moža«, lovita »škarjice«, da je v mali izbici nenačoma živo in veselo, kakor na vasi, kadar se zberejo otroci k igram. Tudi krojaček Janko, ki je sprva bežal pred medvedom, se kmalu vrne in v popolnem razumevanju mine večer, v katerem se je medved kosmatinec prvič predstavil mirnim prebivalcem gozdne kočice.

Tako mine zima in z nastajajočo pomladjo odrine medved zopet v gozd, da poišče hudega pritlikavca in se z njegovo smrtjo reši nesrečne medvedje podobe. Kajti njegovo medvedje srce se je vnelo za lepo Lilijano, ki za rjavim kosmatincem seveda ne sluti svetlega kraljeviča. Njegovim srčnim mukam se le smeje, da si ga ima tudi ona rada. Prinaša mu v gozd med, ki ga vsi medvedki radi ližejo in celo suknjico mu da umeriti po krojaču Janku, da ga ne bo zeblo, ko nastanejo slabi časi.

Medtem se medvedov sovražnik, drobni pritlikavec, potika po gozdu in beži pred medvedom, kjerkoli ga sreča. Majhen je in gibčen, grd, uvel obraz ima z dolgo, belo brado, ki ga pogosto spravlja v življenjsko nevarnost. Nekoč

se mu ujame v precep poleno, drugič se zaplete vanjo njegov trnek, da bi ga riba skoraj potednila v vodo. Obakrat mu priskočita na pomoč Rožica in Lilijana in tudi grozečega jastreba odženeta, a pritlikovec jima ni hvaležen, celo ozmerja ju za njiju dobro delo. Majhen je in hudoben, laže in krade kjer more, a drugače je bistra glava. Na solncu se greje in krpa svojo suknjico, svetle, drage kamenčke preševa, ali pa sede na sivo skačo in na goslice igra, da je milo poslušati in da privabi z njimi svetle vile iz gozda, ki zaplešejo v mesečini najlepše kolo...

A nič ne pomaga pritlikavcu. Ko se zbere nekega dne v gozdu kraljeva družba na lov na medveda, zaloti končno medved potuhnjena in s svojo močno šapo ga pobije k tlom. In glejtel Komaj izdahne pritlikovec svojo grešno dušo, zagrmi in zabliška se na nebu in — čudo čudovito! — rjavi medved se nenadoma spremeni v krasnega princa Zorislava. Kmalu sreča potem svojo ljubo Lilijano in sreča je še večja, ko se po dolgem času snide s svojim očetom, samim svetlim kraljem in z bratom, princem Ljubomir, Lilijana in Rožica sta bili daleč naokrog najlepši dekleti in ni čudo, da je tudi princu Ljubomiru ugajala lepa Rožica, ki si jo izbere za nevesto. Stari kralj blagoslovlja srečen oba mlada para in le krojaček Janko ostane sam in brez neveste. A tudi njemu, ki je bil medvedu princu vedno zvest prijatelj, je namenjena nagrada, da postane kraljevi dvorni krojač. In od samega veselja bi takoj umeril kralju suknjo — le mero je doma pozabil.

To je pripovedka o zakletem princu, ki bo oživela v nedeljo v našem gledališču. »Pustite malim k meni priti«, vabi pravljica in mi vsi, mali in veliki, pojdemo enkrat in dvakrat, kajti pravljice so božji dar in ubogi in zapuščeni so oni ljudje, ki jih več ne ljubijo.

JDS.

Zborovanje JDS, ki se je vršilo dne 21. januarja 1924 zvečer v dvorani Župančičeve gostilne, je bilo dobro obiskano. Predsednik dr. Tone Gosak je razpravljal o dnevnem redu, grajal način redukcije uradništva, ki se ga odslavlja na prekratek rok in brez dovoljenih gmotnih sredstev, da se preživi v eventualnimi rodbinami do časa, da si najde drugo primerno službo sam ter radi tega, ker se cele narodne gospodarske važne institucije potom reduciranja v takih slučajih sabotirajo. Prešel je na vprašanje knjižotiskarske koncesije v Mariboru, obravnaval Marinkovičev načrt ter o oblastnih in srezkih volitvah. Tajnik dr. Šalamun je prečital načrt in zakon o volitvah ekscerptov. Sledilo je potem poročilo o volitvah v cenilno komisijo za dohodnino. Krivda poraza v mestu je deistvo, da ni volilo uradništvo, ki za vbodoče mora fatirati dohodke o prostorskih dohodkih, na kar bo zmagala zagotovljena. V okraju Ptuj-Ormož Rogatec so napredni pridobitni krogi dokazali s svojo odločnostjo polno nerazumevanja za važnost teh volitev in sploh niso prišli volit, akoravno je vodila iniciativo za volitve skupina iz njihove sredine. Izvoljena je bila klerikalna lista. Koncem zborovanja se izvoli stari odbor za prihodnjo dobo delovanja, ki ima na vidiku volitve v oblasti in občino, morda tudi narodno skupščino. Resolucije so se sprejele v celoti. Prihodnjo soboto, dne 26. januarja 1924, se vrši ob 6 uri zvečer predavanje o aktualnih davčnih predpisih v isti dvorani gostilne Župančičeve. Vabljeni so pristaši vseh strank.

Sokolstvo.

Občni zbor Sokolskega društva v Celju dne 23. jan. 1924. Občni zbor je otvoril brat starosta dr. Milko Hrašovec, pozdravil navzoče ter župnega delegata brata starosta dr. Gvidona Serneca. V svojem govoru je navajal vse pomembnejše dogodke v društvu. Omenjal je predvsem, da je društvo strogo nad strankami in odločno svaril pred vsakršnim zanašanjem politike v Sokola. Spomnjal se je umrlih bra-

tov Edo Rudolfa, Zvonka Kovača, Bučarja in sestre Pavle Stojkoviče, staroste mariborskega Sokola, dr. Vladimira Serneca, dr. Ivana Tavčarja in našega pesnika Josipa Stritarja. Umrlim v spomin so zaklicali zborovalci stoji »Slava«. Po prečitaniu in odobrenju zapisnika zadnjega občnega zbora poda tajnik svoje poročilo. Iz istega posnamemo, da je imel odbor 26 sej in 2 sestanka, sestel se je tedaj malone vsakih 10 dni. Poročal je o važnejših sklepih, o katerih treba, da je občni zbor poučen. Društvo je poletelo skoro vsako nedeljo k raznim javnim nastopom, o čemur bode podalo jasno sliko načelnikovo poročilo. Prireditve zabavnega značaja so se vršile štiri, maškarada, plesni venček, vinska trgatava in Silvestrov večer. Uvedle so se plesne vaje, predvsem za naše izvršujoče članstvo. Tombola sama je dokazala, da ima društvo med meščanstvom veliko zaslombo. Žilavosti sokolske organizacije se je zahvaliti, da je Sokol v Celju društvo, ki ima največ pripadnikov. Žalnim sprevodom je prisostvovalo 6 krat in sicer pogrebu brata Rudolfa, Bučarja, sestre Stojkoviče, bratov dr. Tavčarja, dr. Serneca, pesnika Stritarja in prevozu judenburških žrtev. Po več ali manj močnih deputacijah se je udeležilo proslave Vidovega dne, slavnosti našega domačega pešpolka, razvitiya prapora Sokola I, v Beogradu, udeležilo se je tudi župnega zleta v Splitu. Članice so nastopile tudi na proslavi 15letnice septemberskih dogodkov v Narodnem domu ter s posebno točko na akademiji v Varaždinu. V društvu je 40 naročnikov na Sokolski glasnik. To število pa z ozirom na današnje številčno stanje članstva nikakor ni povoljno. Poziva brate in sestre, da storijo vse, da bode društvo v tem pogledu med prvimi v Savezu. Strokovna knjižnica se je od lanskega leta le neznatno pomnožila. Društvo je naročeno na 4 jugosl., 1 češki sokolski list in na 5 listov z razno vsebino. Članski znak z legitimacijo je prejel do sedaj 253 članov in članic, ponovno se je izdal znak 24 bratom in sestram, kar priča, da bratje in sestre dostikrat premalo pazijo na iste in s tem omogočajo zlorabo. V odboru samem med letom ni bilo spremembe, ostal je, kakor je bil izvoljen. Korespondenca je od lanskega leta zopet narasla in šteje opravljeni zapisnik 85 številčk več ko lani.

Društvo je 2. marca izročilo svojemu zaslužnemu večletnemu načelniku in starosti, bratu Josipu Smertniku častno diplomu. Omenia še 60-letni jubilej Sokola v Ljubljani, tridesetletnico sokolskega delovanja br. dr. Viktorja Murnika in Dragotina Šulca. Vsem tem je poslalo čestitke. Nato je podal blagajnik br. Sirec točno poročilo v blagajniškem poslovanju. Navajati vse številke, bi šlo predač. Treba je priznati, da je bilo na tem mestu telega moža. Brat Sirec je vodil društveno premoženje z vso vestnostjo in se je njegovi požrtvovalnosti zahvaliti, da je društvo danes gmotno na tako dobri podlagi. Primoran vsled prevelike stanovske zaposlenosti je odklonil izvolitev, kar je vzel občni zbor, ko so vstala vsa prigovarjanja brezuspešna, z obžalovanjem na znanje. Temu je sledilo po očilo načelnika. Podal je natančno statistiko telovadnega obiska, vseh javnih nastopov ter omenil do podrobnosti vse, kar se je tikalo tehnične strani društva. Telovadni obisk je bil v preteklem letu naslednji: Povprečno je telovadilo 1941 telovadcev v 120 urah največ 34, najmanj 5 na uro, skupni obisk 2296; 2545 telovadk v 87 urah največ 39 najmanj 13 na uro, skupni obisk 2209; 766 obrtnega naraščaja v 112 urah največ 16 najmanj 1 na uro, skupni obisk 915; 2636 dijakov v 75 urah največ 40 najmanj 9 na uro, skupni obisk 1987; 2803 ženski naraščaj v 91 urah največ 43 najmanj 9 na uro, skupni obisk 2553; 33 — moške dece v 68 urah največ 49, najmanj 11 na uro, skupni obisk 1775; 4260 ženske dece v 75 urah največ 66, najmanj 10 na uro, skupni obisk 3144. Skupaj je telovadilo 18251 — v 628 urah največ 287, najmanj 58 na uro, skupni obisk 14979.

Od 140 članic obiskuje telovadbo 25%, med tem ko pri 316 vpisanih članih telovadbe bore 8%. Za vzrok temu navaja, da so naši mladeniči še vedno pod vplivom vojnih in povojnih razmer. Še žalostneje je pri trgovsko obrtnem naraščanju. Veliko število naših slovenskih trgovcev in obrtnikov se nikakor ne vjema s številom gojencev, ki posejajo telovadbo. V tem oziru bo treba storiti vse, da se število naraščaja pomnoži. Društvo je imelo v preteklem letu štiri pešizlete, članstvo 6. maja v Šmartno v Rožni dolini ter 27. maja na Veliko Kozje. Moška deca 28. aprila na Anski vrh, ženska deca in naraščaj pa istotje dne 10. maja. Društvo je uprizorilo 12. maja v mestnem gledališču lepo uspelo akademijo, ki je še vsem v dobrem sponinu. Nadalje navaja uspehe telovadcev, telovadk naraščaja in dece, dosežene pri lanskih tekmah. Izidi so bili objavljeni v listih. Vsem tekmovalcem in tekmovalkam so se o priliki saveznega dne izročile diplome. Prednjački zbor sestoji iz 12 članov in članic, ki je imel redno sejo vsak prvi ponedeljek v mesecu. Imel je težko nalogo, ker je moral vzdrževati 8 raznih oddelkov. H koncu svojega poročila se zahvaljuje Černevi, Debelakovi, Zori Jelenovi ter Nini Trdinovi, bratom Misji, Poljšaku, Pogačniku, dr. Štempiharju in Witavskemu, ki so podpirali načelnika pri tehničnem delu. Omeniti je še, da je brat Oskar Lovrač, član celjskega prednjačkega zbora napravl v Beogradu z dobrim uspehom župni izpit. Župni nedeljski prednjački tečaj obiskuje 14 naših članov in članic. Poročilo načelnika je bilo sprejeto z odobravanjem. Navzoči so obžalovali, da brat Jerin sam občnemu zboru ni prisostvoval. Vkljub temu, da je odločno odklonil vsako izvolitev, ga je občni zbor soglasno izvolil svojim načelnikom. Brat Jerin je živel z družtvom celo vrsto let in bil duša tehničnemu delu. Ako pomislimo, da posluje tudi kot župni načelnik, smo si gotovi tega, da leži na njegovih ramenih preveč bremen. Razumemo to in vemo, da je tudi drugače zelo zaposlen. Vendar se nadejamo, da boe v kljub vsemu temu nadaljeval to naporno in utrudljivo delo. — Sledilo je poročilo brata matrikerja Tineta Novaka. Društvo je od lanskega občnega zbora pridobilo na članih 32, članicah 19 in šteje danes 316 članov in 140 članic, skupaj 456, ki pripadajo naslednjim stanovom: delavcev (delavk) 5, učiteljev 17, učiteljic 12, visokošolcev 10, srednješolcev (srednješolk) 7, trgovcev 56, obrtnikov 46, uradnikov (uradnic) državnih in privatnih 155, vojakov 3, trg. pomočnikov 25, obrtnih močnikov 29, zasebnikov 47, članov z akademično izobrazbo 44. Za marljivo delo je bil brat matrikar deležen občega priznanja. (Konec prih.)

Turistika in šport.

IV. redni občni zbor S. K. Celje se je vršil 22. t. m. ob 20. uri v posebni sobi gostilne »Na Škarpic« na Bregu. Po četrturtni zamudi je g. predsednik dr. Zoran Jošt otvoril občni zbor, katerega se je za naše razmere udeležilo precejšnje število večinoma aktivnih članov, pozdravil je navzoče, posebno gg. goste, ki naj bodo prepričani, da jim bodo sportniki za njih zanimanje in njih pozornost hvaležni. Spomnil se je tragične smrti umlega sportnika Emerika Dr. aj. ki se je v prehodno z uspehom udeležoval tudi v našem klubu, nakar so se navzoči s trikratnim Slava poklonili njegovemu spominu. Nato se je prešlo k dnevnemu redu: čitanje zapisnika III. rednega občnega zbora, poročilo tajnika, blagajnika in načelnikov posameznih sekcij. Iz vseh poročil je bilo posneti, da je za sport eno najbolj perečih vprašanj pridobitev urejenega in ograjenega sportnega prostora. Le pod tem pogojem je možno sportno delovanje razširiti in doseči večjih in trajnejših uspehov. Radi neprimernega prostora se je aktivnega članstva prišla neka apatija, čreda se je razkropila in tako ni na polju sporta samega zaznamovati večjih uspehov, kakršnih bi bilo želeli. O klubovem delovanju, ki pa vendar še ni tako deprimirajoče, bomo še poročali. Poročila so bila odobrena in se je ob tej priliki tudi ponovno izrekla zahvala vsem, ki so na kakršenkoli način pripomogli k dobremu uspehu II. sportnega plesa s prošnjo, da še

nadalje ohranijo naklonjenost do našega kluba. V svrhu pogovora glede izvolitve novega odbora, je bilo zborovanje prekinjeno za 10 minut. Predlagani ste bili dve listi, iz kojih je prišla na glasovanje kompromisna in bila enoglasno sprejeta. V odbor so bili izvoljeni sledeči gg.: predsednik dr. Zoran Jošt, podpredsednik ravnatelj Franjo Križanič, I in II. tajnik Lojze Mahkovec in Janko Wagner, I in II. blagajnik Božo Ravnikar in Franjo Žerovec, orodjar in njegov namestnik Milko Žgajnar in Harčo Presinger, odborniki: Drago Bernardi, Ivo Bari, Lujo Čančer, Hugon Hykel in Franjo Natek. Pregledniki računov gg. ravnatelj Kralj in bančni uradnik Birska. Častno razsodišče gg. dr. Arnsšek, Prekoršek in Periš. Pri slučajnostih se je zopet največ razpravljalo o zadevi sportnega prostora. V živahno debato je poseglo več gospodov z dobrimi nasveti. Sprejet je bil predlog in se je izvolil poseben gradbeni odbor iz štirih članov gg: inž. Thaler Milan, Bari Ivo, Čančer Lujo in Mahkovec Lojze. Naloga tega odbora je, izdelati točne načrte sportnega prostora, doseči prepustitev glazije od mestnega magistrata in voditi gradbo s pomočjo vseh članov. Govorilo se je še nadalje o mnogih smernicah za bodoče delovanje, nakar je ponovno izvoljeni predsednik ob 23. uri zaključil zborovanje z vzpodbudo k vstrajnemu delu, da se zamore lepe načrte čimprej uresničiti.

Smuška tekma. Za prošlo nedeljo napovedana smušarska tekma za prvenstvo Slovenije se vsled slabega vremena ni mogla vršiti, ter se je preložila na 27. tm. Tekmovalci se opozarjajo, da vzamejo seboj rezervno perilo, katero bodo rabili na cilju v Cirknici. V ta namen naj si vsak tekmovalec napravi zavoj z čitljivim napisom (ime in klub). Ti zavoji se bodo oddali v nedeljo zjutraj v skupno vrečo in se odprejo v Cirknico na rešilno postajo na cilju. Tekmovalci odidejo v nedeljo zjutraj ob 5.50 iz Ljubljane v Borovnico samo z bluzo ali sweatrom, katerega nesejo za čas tekme za pasom seboj. Za nadzorstvo na progi rabi JZSS še več nadzornikov. Vsi tekmovalci se zatorej ponovno prosijo, da se javijo do 25. tm. savezu. Zadnji termin za prijavo tekmovalcev je do 25. tm. ob 19. uri. Vsa pojasnila tika-joča se tekme daje JZSS J. Gorec v palači Kreditne banke.

Celjske novice.

Ljudsko vseučilišče v Celju. Tečaj iz knjigovodstva se bo nadaljeval z današnjim dnem (petek 25 I) ob navadnem času in običajnem kraju. Odbor ljudskega vseučilišča.

Priznava za V. obrtni ples 1 feb. so v polnem teku. Kakor že javljeno, sodeluje ljubljanska vojaška godba pod osebnim vodstvom gosp. kapelnika dr. Čerina. Društvo je za to prireditev preskrbelo v lastni režiji najboljšo kapljo iz Slovenskih Goric. Seveda ne bo manjkalo okusnih jestvin; tudi za lastno trafiko je preskrbljeno. Vabila se razpošiljajo. Ker je pri takih slučajih nezogibno, da se nehoti spregledajo osebe, katere bi se sicer vabilu rade odzvale, se vlijudno prosi vse prijatelje društva, da naznanijo bodisi ustmeno, bodisi pismeno na tajništvo Občeslov. obrtnega društva (Vrvarska ulica št. 1) naslove oseb, katere naj se še vabi. Posebno velja to za zunanje goste. Občeslov. obrtno društvo.

Izredna seja celjskega občinskega sveta se vrši danes v petek, dne 25 tm. ob pol 7. uri zvečer. Razpravljalo se bo o dodatnih predlogih k proračunu iz finančnega odbora in o poročilu elektrifikacijskega odseka.

Svetosavska proslava se priredi v soboto 26. tm. v hotelu »Union« in v nedeljo dopoldne kot narodni praznik v Narodnem domu s cerkveno proslavo.

Obesil se je v četrtrek tukanjski mesar-ki mojster Ivan Suppan. Kaj je gnalo nesrečneža v smrt, ni znano.

Salonski orkester izobraževalnega društva »Bratstva« v Celju je na razpolago v poljubni zasedbi vsem nar. društvom in institucijam pod vodstvom g. A. B. Hub-a.

Mestni magistrat je s tuk. razglasov z dne 29 sept. 1923, št. 148/23 preds. pozval celjske denarne zavode in celjsko občinstvo, da v spomin na rojstvo prestolonaslednika naklonijo svojim premoženjskim razmeram pri-

merne denarne zneske v dobrodelne namene. Temu razglasu so se odzvali in darovali: Ljudska posojilnica 1000 dinarjev; Hranilnica mestne občine celjske 500 Din; Tajništvo rok. obrtnih združenj v Celju 285 Din; Celjska posojilnica v Narodnem domu 250 Din; Prva hrvatska štedionica 250 Din; Podružnica Ljubljanske kreditne banke v Celju 250 Din; skupaj 2535 Din. Naklonjeni darovi so se od mestnega magistrata razdelili med mestne ubožce, organizacijo vojnih invalidov, dijaško kuhinjo in državno krajevno zaščito dece v Celju.

Razglas. Na dan 5. februarja t. g. u 10 časova pre podne održaše se u intendantskom slagalištu Dravske divizijske oblasti u Ljubljani (upravnika intendantskog slagališta soba broj 41) ustmena licitacija od 99.077 komada ustnika, koje ima ovo slagalište na prodaj. Ustniki mogu se u kancelariji upravnika intendantskog slagališta viditi. Uslovi stoje svaki dan u intendantskom slagalištu Dravske divizijske oblasti na uvidjaj. Interesenti polazu 5% kauciju od izlicitirane sume na licu mesta. — Iz kancelarije intendantskog slagališta Dravske divizijske oblasti broj 211 od 16. januara t. g.

Dnevna kronika.

Poglavje o razsodnosti in avtoriteti... Ne bi se ga dotaknili niti z eno samo besedico ne, da ni začutil potrebe ljubljanski »Narodni dnevnik«, kateremu se hoče očividno ne samo novega nauka o nacionalizmu in politični značajnosti, pač pa tudi novega evangelija o dostojnosti, razsodnosti, avtoriteti in nadstrankarstvu. Ko so še razne pilpogačice jezdarile vsaka svojega konjička na vse štiri vetrove sveta vsaka za svojim vzvišenim ciljem v daljavi in še ni ropotala v Ljubljani četverovprežna polomljena kočija štirih v nesreči združenih generalov, smo mi odločno in dosledno zastopali in širili idejo jugoslovenskega nacionalizma in branili idealiste pred onimi, ki jim je ideja — račun. Ker ne poznamo strahu pred računarji in se ne odkrivamo pred štacunarji, ki imajo napredaj komunizem, nacionalizem in značajnost vse lep v papir zavito in vsak dan z drugim žigom žigosano, zato tudi nismo mogli molčati k zablodam in krivicam, četudi nosijo firmo nacionalizma. To ni samo naše nacionalno pravo, to je naša nacionalna dolžnost, ki ne dopušča, da bi ljudje ležali v prahu in blatu kot avstrijski rekruti nekaj pred kakim posurovelim in domišljavim c. kr. feldvebelnom. Ker so nam pa osebe pre malo in ne sodimo organizacije po kakem predpustnem nastopu bolane domišljivosti, gremo preko izbruha v Narodnem dnevniku naprej na delo, ki nam ga predpisuje ideja in ne ljubljanske četverovprežne kočije, ki se pri nas ne honorira od značajnih in nacionalnih ljudi. Nestrankarski nacionalni »Orjuni« v Celju pa so znali služiti pošteno in s ponosom tudi taki, ki v demokratski stranki delajo, da če tudi bi bilo to komu ne ljubo, ker bi ne šlo v njegov osebni račun. Naš nacionalizem je tak in naše nestrankarstvo v narodnih vprašanjih je one vrste, da ne sedi doma za pečko in ne trpi, da bi se nacionalna ideja in nie organizacija spravljala v nevarnost in smešnost radi smešnih ali pa zlobnih računarjev in od njih zapeljane idealne mladine ki misli, da rešuje domovino in narod, ke dar pobija šipe z revolverji in bombami in pliuva pred meže, ki pravijo, da mora naša vzgoja mladine na druga pota, ako naj vodi k nacionalnemu prerobenju naroda.

Izid volitev v centno komisijo v okraju Ptuj—Ormož—Rogatec. Volišče: Ptuj davčni urad okraj Ptuj SLS liste: 55 glasov, Zadravec: 0. Volišče: Ormož SLS liste: 84 glasov, Zadravec: 53 glasov. Volišče: Rogatec SLS. lista: 9 glasov, Zadravec: 43 glasov.

Tudi v Konjicah nemškutarji zmagali. Radi malomarnosti slovenskih krogov pri udel. živti volitev v cenilno komisijo je bila v Konjicah izvoljena nemškutarjska lista.

Morilec Antona Vizoviška v Trbovljah je bil še istega dne aretiran v osebi Ivana Ambroža, rudarja v Trbovljah.

Gospodarska konferenca v Zagrebu. Ministrstvo za promet je obljubilo udeležnikom gospodarske kon-

ference, ki se vrši v Zagrebu dne 27. januarja tl, popust na železnici. Udeležniki naj se o popustu informirajo pred odhodom pri postajenačelnikih. Udeležniki dobe vsa potrebna pojasnila glede nastanitve v Zagrebu ob prihodu v Zagreb pri glavnem izhodu po nameščencih zagrebske zbornice, ki bodo nosili na čepicah napis: »Konferencija privrednika«. Ako bi posamezniki potrebovali še nadaljna pojasnila, naj v pisarni železniškega komisarja v Zagrebu pokličejo telefonsko št. 37.

Strahen vihar je divjal te dni na Krimu Mesto Jalfa je skoraj popolnoma uničeno. Nasadi so vsi izravnani, po hodnikih leže kosi streh, balkonske balustrade, okna, steklene galerije. Morski pomol je znatno poškodovan.

Smrtna nesreča. 17-letni mesarski vajenec Filip Burnik v Osojnici pri Žireh je snažil lovsko puško svojega gospodarja. Naenkrat je eksplodirala patrona in drobci so ranili Burnika v trebuh. Ponesrečenec je vsled hude poškodbe kmalu umrl.

Milijunske goljufije. Novosadski lekarnar Viljem Kiš se je javil tamkajšnji policiji in priznal, da je raznim komitentom izvalil več milijonov dinarjev. Skupna škoda znaša 4 milijone dinarjev. Najbolj je prizadeta tvrdka Rosenzweig, ki izgubi nad milijon dinarjev.

Kazni za gostilničarje. Finančni minister je podpisal odlok, po katerem bo kaznovanih več sto gostilničarjev in kavarnarjev iz cele države, ker niso hoteli pobirati v svojih lokalih takso po 20 par. Kazni so velike in znašajo 5 do 20 tisoč djarjev.

T. bak. Po mariborskih trafikah se prodaja srbski tobak v paketih od 25 dkg po 5 dinarjev, čeravno je na paketcu cena le z 4.50 dinarji označena. Vrh tega se pa dobijo paketi, ki tehtajo z žreblićima vred komaj 22 dkg.

Poverilnice za občni zbor Kmetijske družbe so bile gg. delegatom včeraj razposlane. Dovoljena je polovična vožnja in naj se delegati pri železniških blagajnah izkažejo s poverilnico. Občni zbor se vrši, kakor v Kmetovalcu razglašeno v sredo, 30. januarja 1924, ob 11. uri dop. v Mestnem domu v Ljubljani.

Profesorja napadel. V Rimu je neki 15 leten dijak Anastazij Calabresci iz Abruzzov napadel z revolverjem svojega profesorja, ker mu je dal nezadostni red iz latinščine in grščine v spričevalu. Ves razred je bil pokoncu, profesor se je skrtil za tablo, dijak pa je skočil za njim in začela se je gonja po sobi. Ko se je profesor približal vratom, je dijak sprožil in krogla se je zarila v podboj. Dijaka so odstranili iz šole in ga izročili sodišču za zaščito mladine.

Pristojbinski namestek. Rok za vložitev prijav v svrhu odmere pristojbinskega namestka (ekvivalenta) je ministrstvo financ podaljšalo do 15. febr. 1924. Pri tej priložnosti opozarjamo, da je od letos naprej po novem taksem zakonu tej taksi samo nepremičnina zavezana. Društvom, občinam in drugim iuridicnim osebam, ki nimajo ne hiše ne zemljišča, ni treba več ekvivalenta plačevati in seveda tudi ne vložiti napovedi.

SLABOST? SLABO SPANJE? Nervoznost? Neveselje do dela? Ali se večkrat pojavljajo različne boli? D-ber prijatelj v takih slabih dneh je pravi Feljerjev Elzafluid! Dobro služi za umivanje in obloge, ravno tako kot kosmetikum za usta, glavo, kožo! Močnejši, izdatnejši in bolj delujoči, kakor francosko žganje! S pakovanjem in poštnino 3 dvojnate ali 1 specialna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnatih ali 12 specialnih steklenic 214 dinarjev in 10% dopl. tka razpošilja: EUGEN V. ELLER, STUBICA DONJA, Eizarg št. 356, Hrvatsko.

Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.

Novorojenček

se odasa boljši obitelji v oskrbo. Ponudbe je poslati na gostilno Svetel, Gaberje, Celje. 3—2

Nemška sol

fino zamleta se dobi v svaki množini pri tvrdki Jože Kirbsch v Celju.

Kupijo se solne vreče. 1

V veliki izbiri! **Najboljše! Najcenejše!** V veliki izbiri!

Češko in angleško sukno za moške obleke, površnike, veloure za damske plašče, volneno modno blago, barhente, šifone, cefirje, zimsko in letno perilo, pletene jopice, dežne plašče, nogavice, rokavice, ovratnike, kravate in drugo modno blago kupite po zelo znižani, konkurenčni ceni v manufakturni in modni trgovini

Miloš Pšeničnik
Kralja Petra cesta 5 Celje Kralja Petra cesta 5

Blago prvovrstno! Cene nizke! Postrežba solidna!
20-16

„LASTNI DOM“
V CELJU

registrovana kreditna in stavbenazadruga z omejeno zavezo

PREŠERNOVA UL. 15

Sprejema hran. vloge in lih obr. po 6 1/2%, tole 6-50 Din od sto, proti odpušči do 8 Din od sto. Pri večjih naložbah po dogovoru

Obrtna zadruga mesarjev v Celju javlja žalostno vest, da je njen zvesti član gospod

Ivan Suppan
mesarki mojster in hišni posestnik v Celju.

dne 24. januarja 1924 nenadoma v 49. letu starosti bogudano preminul.

Pogreb ranjkega se vrši v soboto dne 26. januarja 1924 ob 1/2 4. uri popoldne na mestno pokopališče.

CELJE, dne 24. januarja 1924.

Načelstvo.

Oglejte si manufakturno trgovino **J. KUDIŠ** Babarje št. 3

(gostilna Plevčak) nasproti Mestnega mlina

NA DROBNO! 55 50-57 **NA DEBELO!**

PRIPOROČA

svojim cenjenim odjemalcem veliko množino inozemskega blaga kakor sukno za moške in ženske obleke, cefir, šifon, vse krojaške potrebščine ter raznovrstno manufakturno blago po zelo nizkih cenah.

Kava, riž, čaj, čokolada
in drugo kolonijalno blago
kupite najcenejše pri trdki

Ludovik Petek, Celje

Proda se:

konj, bosanske pasme, lahek koleseli, en plato voz, ena lepa prsna oprema, ena komat oprema, ena slamoreznica, en komplet šteditnik s pečnicami Valvazor, prva izdaja, original. Ogleda in vpraša se v nedeljo in ponedeljek pri Dragotinu Herzog, posestniku, Čret št. 48 pri Celju. 2-2

Ena teška pitana svinja in dve spomladanski naprodaj.

Vila Jošt, Ljubljanska cesta, Celje. 2-2

Trg. učenec

se sprejme v trgovino z mešanim blagom Ivan Vidmar v Brežicah. 2-2

Hiša

enonadstropna, s trgovino, na Glavnem trgu, tik cerkve, na industrijskem kraju, se poceni proda. Naslov v upravi. 2-2

Brzo-brzo

na vlak v Celje v veletrgovino R. Stermecki, kjer kupite letos **SUKNO**

za moške in volneno za ženske obleke, parhent, belo, pisano in rujavo platno, kakor tudi vso drugo manufakturno robo po čudovito nizkih cenah. V lastnem interesu se vsakemu priporoča, da enkrat poskusi kupiti v veletrgovini R. Stermecki, Celje. Trgovci engros-cene.

išča se dojitjo

katera ima od 3 do 5 mesecev starega otroka — za Celje. Naslov v upravi. 2

Dežnikarna Jos. Vranjek

Kralja Petra c. 15. Celje Bivša Graška ul.

priporoča svojo bogato zalogo **dežnikov** domačega izdelka po najnižjih cenah. Sprejema in izvršuje vsa popravila točno in solidno. 37

Njiiva

v bližini Celja na prodaj. Mera nad 1 3/4, orala. Drugo pove pisarna dr. Jos. Vrečko, Celje. 1

Postelja

nova, belo lakirana iz mehkega lesa se proda. Naslov v upravi lista. 1

Prodاتا se

dve izložbeni omari z kolotoča, vrati in steklom pripravni za prenašati. Popolnoma novi, za v sobo ali na ulico. Ogleda se pri **Albinu Planinc**, mizarstvo Prešernova ulica 6. Celje. 1

Matija Bukovčan
brivec

Celje, Kralja Petra cesta št. 27.

Naznanja obiskovalcem svoje brivnice, da je ozdravel ter zopet osebno v poslu. Tudi pomožna sila premenjena. Za prvovrstno delo jamči lastnik. 1

Gospod išče večjo **nemeblovano sobo** če mogoče s posebnim vhodom, v mestu, za 1. februar 1924. Naslov v upravi Nove Dobe. 3-3

Ant. Lečnik

Orar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(urej Pacchiaffo). 81

SALAMA

prvovrstna novo blago povsem zrelo se dobi povsod

Prva hrvaška tvornica salame, prekaljenega mesa in masti

M. Govrilović-d sinovi d. d.
Petrinja

Generalno zastopstvo za Slovenijo
V. Bunc in drug
Ljubljana - Celje - Maribor.

M.G.S. 10

Prva hrvaška štedionica podružnica Celje

Ustanovljena l. 1846. Aleksandrova ulica. Ustanovljena l. 1846.

Delniška glavica: D 75,000.000.—

CENTRALA V ZAGREBU.

Vloge: D 500,000.000.—

Rezerv. zaklad: nad D 35,000.000.—

| | | | | |
|--------------------|------------|-----------------|-----------------|---------------------|
| Podružnice: | Daruvar | Križevci | Subotica | Vukovar |
| | Delnice | Maribor | Sušak | Zagreb, Ilca 117 |
| | Djakovo | Mitrovica | Sv. Ivan Zelina | Zemun. |
| Beograd | Gjurgjevac | Nova Gradiška | Varaždin | Ekspoziture: |
| Bjelovar | Ilok | Novi sad | Vel. Gorica | Osijek d. grad |
| Brod n. S. | Karlovac | Ogulin | Vinkovci | Vinica. |
| Crikvenica | Kraljevica | Oslijek g. grad | Virovitica | |
| Čakovec | | | | |

Prejema vloge na hranilne knjižice in na tekoči račun. — Eskomptira menice in devize.

Prejema v inkaso tu- in inozemske menice in čeke.

Izdaja 4 1/2% ne zastavnice in 4 1/2% ne obveznice, ki so davka proste, pupilarno varne in imajo jamstveno sposobnost.

Kupuje in prodaja valute in devize.

Izdaja čeke in kreditna pisma in preskrbuje izplačila na temelju akreditivov na vsa tu- in inozemska mesta.

Daje kredite v razni obliki.

Izvršuje vse borzne naloge točno in kulantno.

Posreduje pri nakazilih iz Amerike v tuzemstvo.